

स्वतंत्रता दिवस

देस भर में आजु स्वतंत्रता दिवस क सत्तरवीं वर्षगांठ उछाह अउर उमंग के माहौल में देसभक्ति के भावना के साथे मनावलि जा रहलि हौ। देस आ प्रदेस मे कई गो जगहिनि पर आजु भिन्हीं राष्ट्रीय झण्डा फहरावल गइल अउर स्वाधीनता आन्दोलन से जुड़लि याद के सहेजे बदे कई तरह के कार्यक्रम क आयोजन कइल गइल। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी दिल्ली में लालकिला क प्राचीर में झण्डा फहरवलें। यह मौका पर अपने सम्बोधन में प्रधानमंत्री बरिस दुइ हजार बाईस ले नया भारत के निरमाण बदे देसवासियन के सामूहिक संकल्प क जरूरति बतवलें। उहां के कहलीं कि न्यू इण्डिया क संकल्प ले के देस के आगे बढ़ावे के बाटे। ई सवा सौ करोड़ देसवासियन के संकल्प आ पुरुषार्थ से सम्भव बाटे। उहां के कहलीं कि सामूहिक ताकति से देस में बदलाव ले आवल जा सके ला। यह बदे हम सब के संकल्पबद्ध होखे के होई। उहां के कहलीं कि बदला है, बदल रहा है और बदल सकता है। के विस्वास के साथे आगे बढ़ल जा सके ला आ संकल्प, सिद्धि में बदलि सके ला। श्री मोदी देस के सुरक्षा अउर आंतरिक सुरक्षा के सरकार क प्राथमिकता बतावत कहलें कि भारत सामर्थवान हवे अउर आपन सुरक्षा कइ सके ला। देस के सेना आ वीर पुरुष मौका अइले पर हिम्मति, वीरता आ पराक्रम क परदरसन कइले हवें अउर बलिदान क पराकास्ता देखवले हवें। यह मौका पर प्रधानमंत्री अपने तीनि बरिस के उपलब्धियो क चरचा कइलें। जीएसटी क चरचा करत उहां के कहलीं कि ई दुनिया खातिर अजूबा हवे। ई देस के सामर्थ्य के परदरसित करे ला। जीएसटी के लागू भइले से देस क कार्यक्षमता तीस फीसदी बढ़लि हवे। उहां के जीएसटी क फायदो गिनउलीं। नोटिबंदी क चरचा करत प्रधानमंत्री कहलें कि येहसे भ्रस्टाचार पर काबू पवले में मददि मिललि हउवे। उहां के कहलीं कि बरिस दुइ हजार ओन्नईस से पहिले निन्यानबे गो बड़हन योजना के पूरा कइ के किसानन के खेत्ते ले पानी पहुँचा दीहल जाई। तीन तलाक क चरचा करत प्रधानमंत्री कहलें कि पीड़ित बहिनि लोगिन की ओरि से एकरे खिलाफ आन्दोलन खड़ा कइल गइल आ देस में माहौल बनल। देस उनकर मददि करी अउर ऊ लोगि सफल होइहें अइसन बिस्वास बाटे। प्रधानमंत्री कहलें कि पूरा देस प्राकृतिक आपदा से परभावित लोगिन अउर गोरखपुर के बीआरडी मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भइलि लइकन के मउति से पीड़ित परिवारन के साथे बाटे। उहां के भरोसा दिहलीं कि संकट के यह समय में सरकार पुरहर संवेदनशीलता के साथे उनके साथे टाढ़ बाटे। अपने संबोधन के आखीर में प्रधानमंत्री दिव्य आ भव्य भारत के निरमाण बदे टीमि इण्डिया क आवाहन कइलें।

प्रदेश/स्वतंत्रता दिवस

एकहत्तरवें स्वतंत्रता दिवस पर आजु पूरा प्रदेस में उछाह, उमंग आ देसभक्ती के भावना क माहौल रहल। लखनऊ के ले के प्रदेस के सज्जो जिलन, नगरन, कसबन आ दूर-दराज के ग्रामीण इलाकनों में राष्ट्रीय ध्वज फहरावल गइल। राज्यपाल राम नाईक, राजभवन में अउर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ विधान भवन पर झण्डा फहरवलें। यह मौका पर योगी आदित्यनाथ कहलें कि स्वतंत्रता दिवस के संकल्प दिवस के तौर पर मनावे के बाटे। हम सब के प्रदेस के विकास क संकल्प लेवे के होई। उहां के देस खातिर बलिदान देवे वाले वीर सपूतन के याद कइलीं। उहां के कहलीं कि जो त भारत के विकसित करे के बाटे, त एकर राहि उत्तर प्रदेस से जाला। मुख्यमंत्री कहलें कि हर घटना एगो सबक हवे। उत्तर प्रदेस देस क सबसे बड़हन युवा जनसंख्या वाला राज्य हवे। बाकिर एके तब झटका लगे ला जब एइजा इंसेफेलाइटिस, कालाजार, चिकनगुनिया अउर डेंगू जइसन बेमारियन से मउति होले। उहां के कहलीं कि इंसेफेलाइटिस जइसन बेमारियन क समाधान स्वच्छ भारत मिशन में बाटे। मुख्यमंत्री यह मौका पर अपने सरकार के उपलब्धियो क चरचा कइलें अउर कार्यक्रमों के बारे में बतवलें। प्रदेस के सज्जो सरकारी दफतरन आ मदरसन के ले के सिक्षण संस्थानन में आजु स्वाधीनता दिवस धूमधाम से मनावल गइल। लखनऊ में अलगि-अलगि राजनीतिक दलन के प्रदेस मुख्यालयों पर झण्डा फहरावल गइल। राज्य के पुलिस महानिदेसक सुलखान सिंह उत्कृष्ट आ सराहनीय सेवा बदे पुलिस अधिकारियन अउर करमचारियन के सम्मानित कइलें।

स्वाइन फ्लू

प्रदेस में स्वाइन फ्लू के बढ़ि रहल परकोप के देखि के राज्य के सज्जो मण्डलायुक्तन अउर जिलाधिकारियन के स्कूलन में भिन्हीं होखे वाली प्रार्थना सभा पर फिलहाल रोकि लगावे क निरदेस दीहल गइल हौ। स्वास्थ्य आ परिवार कल्याण विभाग के प्रमुख सचिव प्रशान्त त्रिवेदी यह बाति क जनकारी दिहलें। उहां के बतवलीं कि जिलाधिकारियन से सज्जो सरकारी अउर प्राइबेट स्कूलन में प्रार्थना सभा पर रोकि लगावे के कहल गइल हौ। उहां के बतवलीं कि जिलाधिकारियन से विद्यालयन के प्रधानाचार्यन के अइसन कोसिस करे क निरदेस देवे के कहल गइल हौ कि एक समय में कई लइके एक जगहि पर एकट्ठा न होखें।

निधन/पूर्व मंत्री

सीनियर भाजपा नेता अउर प्रदेस सरकार में मंत्री रहि चुकल रवि गौतम क आजु भोरे नोएडा के दादरी में सरगबास हो गइल। उहां के एकहत्तर बरिस क रहलीं। उहां के अपने मकनिये पर आखीरी सांस लिहलीं। भाजपा के सीनियर नेता उनके सरगबास भइले पर ढेरे दुख जतवले हवें।
